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A zsidó nép a tiz parancsolat 
kiadatásának, a keresztény világ 
pedig a szentlélek el küldetésének 
emlékére szenteli pünkösd ünne­
pét. Különös benne az, hogy 
mindkettőnek elküldése meny- 
dörgés és villámlás közt történt 
meg.

A korszellem fejlődésében mind­
két vallásbeli ünnep hatalmas 
tényezőként szerepel.

A tiz parancsolatnak a sinai 
hegyen történt kiadatásával vette 
kezdetét a valódi törvényes alko­
tás, úgy, hogy mai törvényeink 
alapjául is a tiz parancsolat fek­
szik. —

A második Jézus tanítványainak 
a szentlélek által való megszállása.

Ama kornak úgy vallási, mint 
politikai életét, mind a kormány­
zat, mind a törvénykezés tekin­
tetében mély homályosság födte.

A hierarkia hihetetlen arányok­
ban túl volt terpeszkedve; úgy 
az egyházi, mint a világi hatal­
mat teljesen magába szívta föl. 
A történelem hasogató világos­
sággal tünteti fel, hogy mily

Cí= erek
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Kerek erdő közepében 
Van egy kicsi otthonom,
Kikelettől hervadástg 
Hu párommal ott lakom.

Körülöttünk napestig s\ól 
A madarak éneke,
Fülemüle bus panasza,
Vad gerlicc nyögése.

Nem messzire e hajléktól 
Kristály patak foly dogál,
A karcsú ő\, a sok madár 
Hüs vicére odajár.

Partján nyílik a nefelejcs,
A\ árnyékban gyöngyvirág,
A napfényben bogársereg — 
Parányokból cg}’ világ.

Oly s\ép minden s mégis, mégis 
Hiány{ik ám valami:
Piros csőrit gólya madár 
Kis hátunkat kerüli.

Ssántkó 6ltpá3nc.

nagyarányú volt e korban a ha­
talmi túlkapás, s mily (riási bá­
torság kellett annak megtöréséhez. 
De a korszellem is megkövetelte 
már, i hogy a buta elmaradottságba 
visszaszorított emberiség úgy val­
lási, mint egyéb dolgaiban szabad 
és tiszta öntudatra magasodjék 
föl.

Az idő ezen teljességében a 
megváltó Ígéretének beteljesülése­
ként megérkezett a szentlélek 
tüzes nyelvek alakjában az első 
pünkösd nagy ünnepén és szál­
lott alá a tanítványokra, kik: 
„mogtelének mindnyájan szent- 
lélekkel és kezdőnek szólani más 
nyelveken,' a mint a szentlélek 
ád vala nekik szólniok.“

Minő bátorságot eredményezett, 
mekkora hatást tett, s mily mé­
lyen járó szellemi képességgel és 
ékesszólással ihlette meg a szent­
lélek erejének csodálatos munkál­
kodása a minden tudományos 
pallórozotíság hiún való tanítvá­
nyokat, kik a mesternek tőlük 
való elválása miatt k islel k iisködve, 
szorongó érzések közt néztek a 
jövő elé: mutatja a bekövetkezett 
eredmény, Krisztus vallásának 
diadalmas terjeszkedése.

Azóta csaknem kétezer év pör-

Egy 200 éves okmány.
(Demóndi birtokosok 1702-bon.)

Közli : Vits'tlits Mór.

1702-ik évben Hontmcgyo Domónd köz­
ségből! birtokosok határozatát a végből 
közlöm, hogy mogösmorkedjünk az akkori 
viszonyokkal, hogy tudjuk : a nemesi osz­
tály mennyire körülsáncolta magát, védte 
jogait, mily válaszfalat emelt a parasztság 
ellen.

De nemcsak azért érdekes ez egyez­
mény, hanem azért is, mert megtudjuk, 
kik voltak Doméndnok akkori birtokosai, 
nemesei és szabadosai.

Az akkor szereplő családok közül sokan 
kihaltak vagy elpusztultak, mórt Anka, 
Almán, Visky, Székely, Bartók, Fazekas, 
Vakarcs nevüek a jelenlegi birtokosok 
között ölő nem fordulnak, — ugyanazért, 
mint mondom, vagy kihaltuk vagy elköl- 

I tűztek ; — de hogy is szól hat a határo- 
zat, moly határozat a Korponán tartott 

i mogyogyülésen be lőtt mutatva, felolvasva 
1 és megerősítve.

*
1702.

Mi aláb subscribált Doménden lakozó 
Nemesek és Szabadossak. Adgyuk tudtára 

I mindeneknek a kiknek illik esen leve­

gőit le az idők végtelen homok­
óráján. Azóta a szentlélek ereje 
sok csodát müveit, a történelem 
tanúságai szerint a népek életében 
sok korszakot nyitott.

A Szentháromság titka emberi 
kicsik és nagyok előtt megfejt- 
hetlen, kinyithatlan misztérium.
A szentlélek is ennek egyik ré­
szese lóvén, csodatevő hatalmát 
bámuljuk, de véges agygyal nein 
értjük. Csak hatását látjuk a sza­
badságért elvérzett bajnokok szi­
vében, és oly nagy férfiak szel­
lemében, kik az emberiség bol­
dogulása érdekében őrölték föl 
magukat.

Ez a pünkösdi szentlélek, kinek 
a tanítványokra való leszállása 
hajdan oly nagy hatással és erod- 
ménynyel volt a szellem ujjáéb- 
rv dósé re nézve. Ez az a szent­
lélek, kiből ma csak a tüzes 
nyelveket látjuk, szellő­
in ét — seb o 1.

Ez a pünkösdi szentlélek jelen­
jen meg újra, öntsön minden 
szívbe magasztos érzelmeket ; ez 
vezérelje meggyőzhetlen erejével 
az elfogultakat a tisztánlátásra, 
hogy felismervén az igazság útját, 
azon egymást megértve és szeretve 
haladhassunk jó és üdvös célok 
felé! ________

lünknek rendiben, magunkra s Gyerme­
keinkre, Succossorinkra is válalván ezen 
dolgokat akik aláb mégis vadnak Írva 
punctumok szerint. Azért legh Főképpen 
tettük ezen vógozést magunk közöt, hogy 
ódig mi egymástól és a Domóndi Paraszt­
ságtól is sok nyomorúságokat, ellenkezé­
seket, — s Nomossi szabadságunkban sok 
kissobsógekot szenvedtünk, Törvénytelenül 
vagy voszokodóssokk 1 éltünk, ogy mást 
nem böcsültük, Sőt egymásnak böcsületi 
ellen jártunk, egymáson hatalmaskodtunk, 
egymást rútul mocskoltuk s az ollyaten 
hatalmaskodássokórt ponigh sokszor Do- 
méndi Paraszt Bírák élőt Törvényre lép­
tünk, a ki is nemossi Authoritas és Sza­
badságit ellen volt. A paraszt Bírák az 

I hadi rendnek minket sokszor bevádolván 
reánk szállottak sokszor magok hatalmá­
val is a Parasztok reánk szállittottak há­
zainkra vitték a hadi rendet sőt még ha 
valamelyikünknél hadi ember nem volt,

I más házhoz a hová a paraszt biró paran­
csolta főzni kellőt minekünk és más egyéb 
excossusokat is tett a paraszti rend mi 
rajtunk kit számlálni nőm győzünk. Azért 
tehát mi magunkat s mindazokat a kiket 
fellyebb megkötöttünk, köttyük aláb meg­
irt punctumoknak mogtartássára tizenkét 
forint birságh alat úgy hegy ha Valame­
lyikünk azon oiáb megírt kő lésekben csak

Megjelen minden kedden

jj Előfizetési ár:
Egész, évre 4 frt 50 kr 
Fél, évre 2 frt 30 kr. 
Negyed évre 1 frt 20 ki. 

. Egyes szám iO kr.
Felelős szerkesztő : HALÁSZ FERENC.
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A hétről.

— József királyi herceg nem
mint a Nógrádi Lapok tévesen írják, 
junius 1-én hanem junius 2-án csütör­
tökön délután 3 órakor Léváról kocsin 
indul Ipolyságra, a hol az este 6 óra 
50 perckor érkező vonatra felszáll és 
Balassagyarmatra utazik. A kir. herceg 
egyenes kívánságára hivatalos fogad­
tatás nem lesz, de hatóságaink fejei 
a fellobogózott pályaházban fogadják a 
fenséges urat, a hová a tűzoltóság is 
Sántha Béla főparancsnok vezetése 
alatt díszben kivonul; közönségünk is 
bizonyára alkalmat vesz magának, hogy 
a legnépszerűbb királyi herceget a 
pályaházban néma hódolattal köszöntse. 
József kir. herceg junius 3-án a délu­
táni vonattal utazik vissza Budapestre.

— A bíróságok kóréból. Képes Andor dr. kir. 
törvényszéki biró, hat heti szabadságra ment.

— Szomorú rovat. Özv. Erazmus 
szül. Kulhan Teréz 85 éves korában meg­
halt. Benned Zanoletti Károly városi biró 
anyósát gyászolja.

Horváth. Valér füzes-gyarmati nyugal­
mazott jegyző, volt 48-as hadnagy Füzes- 
Gyarmaton 68 éves korában meghalt.

— A nemzeti lobogó. A címeres 
nemzeti lobogónak nyilvános ünnepe­
ken való kitűzése tárgyában a belügy­
miniszter egy körrendeletét bocsátott 
ki. E szerint a nemzeti lobogó kitű­
zendő a középületeken és a közcélok 
szolgálatában álló intézeteken minden 
nyilvános ünnepen. Ilyen nyilvános ün­
nep Szent István napja, április 11 -ike, 
az uralkodó Születésnapja s a törvény- 
hozás által netán kijelölendő nemzeti 
ünnepek, /x. körrendelethez egy mellék­
let van csatolva, mely az ország köz­
épületeinek névsorát tartalmazza.

edgyik ellen is ellenkzik közülünk ezen 
levelünk erejovel, a Sáfár Uraimók akar 
mikor akar miként, akár micsoda jószág- 
habul is azon 12 forintokat megvehessek 
minden Törvényes Exceptiúk nélkül és a 
közönséges nomossuk hasznára az az á 
megáié felek részére fordicsák.

Primo: A Sáfárok hitessek legyenek, 
korcsmárossal edgyütt, s ollyanok a kiknek 
jószágok lesz.

Secundo : Sáfároknak annyi ereje, mint 
egy nemes bírónak, akár Törvényekben 
akár más közönséges nomosseknok hasz­
not hajtó állapotokban.

Tértié: A Sáfárt mind szegény gazdagh 
Nomos Uraimók közzül, akár ki legyen, 
az mogbócsüllye és szavát fogadgya kö- 
zönsóghos dologhban és szüksóghbon.

Quarto: A Sáfár ha hirdet Gyűlésben, 
avagy parancsol valamit kinek meg kel 
lenni, a ki nőm fogadgya szavát vagyis 
Gyűlésben jöni nem akar, s el mulattya 
minden ok nélkül, büntetőügyök in g.50 
pro Communi Cassa.

Quintó Ha valamelyikünk valami bír­
ságon elmarad a Sáfároknak szabadságok­
ban löszén annyi térő, avagy többet érőt 
is zálogul elvinni és ad bis quindenam 
magánál tartani, az után ha ki nem vál­
tja, a kié azon zálogh (hanem ha a Sá­
fárt kérné azon Nemes Embor avagy a 
nomessekot, hogy ha továb halad is, el 
no essék tőle) el essék tőle s kétszer a

— Fényes esküvő. A szépségéről 
nálunk is ismert Szabó Rózsikéval Szabó 
Sándor volt tompái földbirtokos leá­
nyával e hó 21-én kötött házassági 
frigyet Bárdossy Antal selmeci bánya- 
tanácsos Fegyverneken. Tanuk voltak 
a menyasszony részéről Világhy Nán­
dor nagyigmándi, a vőlegény részéről 
Holczer Lajos fegyvernek! földbirtokos. 
Koszorúslányok voltak Szabó Margit és 
Pannika és Világhy Pálma.

— Vasúti elgázolás. Nagy szeren­
csétlenség történt szombat délután az 
ipolysági vasútvonalon a ribai átjárónál, 
a hol az átjáró menthetlen könyelmüsóg- 
ből nem volt elcsukva s az őr sem állott 
az átjáró mellett. Délután 3 óra felé báró 
Podmaniczky Béla kapitány és kamarás 
és ifj, Fáy Albert dr. főispáni titkár fo­
gaton arra hajtottak, a vonat, a melyet a 
kanyarulat miatt nem lehetett észrevenni 
s a mely füttyjelt nem is adott, a sínre 
lépő lovakat elkapta Az irtózatos lökés 
ifj. Fáy Albertet kidobta a sínek mellé, 
báró Podmaniczky Bélát pedig a lovakkal 
együtt magával sodorta. A gép a lovakat 
s a kocsit teljesen összeapritóttá, báró 
Podmanicsky Bélát a csodás véletlen a 
pályatest szélére vetette. Mindketten 
súlyos zuzódásokat szenvedtek, ifj. Fáy 
Albert a lábán, a káró pedig a fején. Úgy 
tértek azután külön kocsin B.-Gyarmatra, 
a hol mindkettőjüket orvosi kezelés alá 
vették.

— Halálos verekedés. Halálos 
végű verekedés volt f. évi május hó 27-ón 
délelőtt Bakabányán egy póklegóny és cigá­
nyok között. A cigányok egy lakzi után, 
a melyen muzsikáltak egy két jó órát 
akarván maguknak szerezni, elmentek egy 
kuglizóba, hogy ott mulassanak. — Közé­
jük tévedt egy póklegóny s velők kugli­
zott Valami 5 kr felett összeszólalkoztak 
s a cigányok neki mentek s állítólag egy 
furkóssal kétszer meg is ütötték. Erre

vagy háromszor az után is a Sáfár admo- 
neálhja annak a zálognak kiváltássára.

Sexto. Ha valamelyiket valamely In­
stantjára a Törvény megh Súlyosítaná és 
elmarasztaná tizenkét forintigh avagy 
aláb (a mi törvényünkről szólván) mint 
föllveb (prdter dolorem et Dan.num) mi 
törvényünkön senkit megh nem marasz­
talhatunk ; annak is excentióját a Sáfá­
rok tenni tartoznak és a tizenötöd napigh 
magok kezénél tartani, azon exequált jó­
szágot tartoznak, azután a két részit a 
nyertes félnek kezében adgyák és a har­
madát in Cassam Communem ki vegyék,

Septimo; Szolgabiró Uram avagy akár 
ki is Nemes Vármegye szolghai közzül, 
ba Nomessek dolgában ide Domóndro 
gyüno, a Sáfár valamollv Nemos Ember­
nél 'böcsülotes szállást rendellyon, szálás- 
sára bőcsületos ételt italt adgyon, szénát 
abrakot lovainak.

Octavo: Hogy ha katona vagy német 
Sorcghes a Faluban bószálláná és a Fu­
ror a Nemes Emberre is szólítani akarna, 
tebál ,i furórt kérni kel, hogy a Nomos- 
sokro no szólítaná, ha a kérésre semmit 
som hajtana tehát a Com pán iának Com- 
mondásóhoz valami böcsülotes ajándékkal

1 menni és a Nomessekről az hadi ren­
det. le kel szállítani.

None: Hogyha poniglon csak ogy vagy 
ia két nemos Emborro szállana s onnat 
ki nem tudhatnák akor azon nemes Em-

persze ő is fogott egy hasáb fát s evvel 
egy cigányt úgy fejbe ütött, hogy az men­
ten összeesett s éjjel agyrázkódás következ­
tében meg is halt. A tettest letartóztatták.

— Könyörtelenség cimü múltkori köz­
leményünkre alábbi nyilatkozatot vettük :

Ötletéből annak, hogy a „Honti Lapok*
21. számában Ipoly-Nyék népe rósz lel­
kűnek aposztrofál tátik, mert találkozott 
egy házigazda, ki két koldust házából az 
utcára kizavart, s ötletéből annak, hogy az 
eset beküldői feljajdulnak, mintha: „ezt a 
népet soha senki felebaráti szeretetre nem 
tanította volna* — indíttatva érzom magam 
a következők kijelentésére: Az ipolynyéki 
nép nem rósz lelkű, ha vannak köztük ilye­
nek — hol nincsenek ? — azokat megméte­
lyezte a vallástalanok rósz példája. Ki tanítva 
is lettek — sűrűn! — a felebaráti szerétéi­
ről azok, kik templomba járnak. A konkrét 
esetre vonatkozólag az a nyomorult gyomor­
bajos koldusnő megjelent a plébánia udvarán 
s miután nincs szállása, én őt cselédházamba 
vitettem, ágyba helyeztettem s ott magam 
a kért lelki vigasztalásban részesítettem; 
ebéd ideje lévén, saját tányéromban hús­
levessel, sülttel és egy pohár borral elláttam : 
bocsánatot kérek a jó lelküektől, hogy ilye­
neket el kell mondanom. Erre hivatkozva 
ezt mondom : Itt a példa kövessétek ! Alsó- 
Nyék, 1898. május 28. Tihanyi Endre 
alesp. plébános.

— Szőlőzöldoltási tanfolyamok
és peronospora elleni permetezés. Bucher 
Alajos a szőlőszeti kerület királyi felügye­
lője o hó 31-ón junius hó 1-ón Bajtán, ju­
nius hó 6, és 7-én Egyház-Maróthon sző­
lőzöldoltási tanfolyamokat tart, melyeken 
bárki is rósztvebet, mert azok teljesen 
díjmentesek. A résztvevők lássák el ma­
gukat egy éles egyenes élű kortészkóssel 
(szemzőkóssol) és a kések élesítése végett 
ogy lapos borotva fenőkővel s hozzanak 
vagy 100 szál 60 centiméter hosszú 6-os 
számú fehér kötőpamutot. Az oltási vágá-

berhoz a Sáfárok a Nemossok közül se­
gítségre adgyon gazdálkodásra az hadi 
Embernek és azután közönségessen azon 
költséget keresni tartozunk Nemes Vár­
megyén.

Deciino : Hogy ha poniglen Nemes Em­
berek közül vagy is Szabadossak közzül 
valamelyiket a Falussiak szabadságokban 
avagy arra kény szentelnének tőlök a ki­
vel nem tartoznak, tehát azt is oltalmazni 
tartozunk közönsógossen.

11- rno: Nemes Vármegyének minden 
Gyüléssoré embert küldgyünk aki vigyáz­
zon dolgainkra, mollynok Diurnumja grossi 
3 (kenyeret vigyen magával) köz jövede­
lemből oda is rendszerint járjunk.

12- 0: Hogy ha valamollyikünk vala­
melyiken hatalmasságot toszon valamiben 
a vagy nyelvével megszóllya vagyis mocs- 
kollya, tehát a mi törvényünkön azt meg 
bizonyítván, maradgyon el in f 12 és sza­
bad löszön minekünk egymást hatalmas- 
kodássórt és mocskolásórt in flór 12 ma- 
rasztani, de föllyob nem.

13- 0. A mi Törvény tételünk, ha vala­
mely Törvénykező félnek nem tetszik, te­
hát. Bori Nomos Uraimók Revisiójára ap- 
pellálhattya és az edgyik Sáfárral el vi­
heti, de onnat se hova, azon mgh kel ál­
lam, ha poniglon vissza rolcgálnak, az 
Vármegye Törvényére nem viheti, mert 
némely csak propter vexamis nemes
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sok gyakorlására az első nap hozzanak 
magukkal vagy 50 bármily szőlőzöld haj­
tást s a második napon a tényleges oltá­
sok végzéséhez vagy 100 drb. margitszőlő 
(mézes fehér, sárga szőlő) fajú zöldhajtást 
Akik a tanfolyam mindkét napján bár­
melyik helyen rósztvesznek s a tényleges 
oltásban jó eredményt fognak elérni ered­
ményükről bizonyítványt nyernek s a ki­
váló legjobb kettő pénzbeli jutalomban is 
részesül. A tanfolyamok melyeken a Grei­
ner féle zöldoltásmód fog taníttatni az első 
napon reggel 8 órakor előadással kezdőd­
nek s ez után a Peronespora (szőlőpenész) 
-elleni permetezés is be fog mulattatni.

— Jáger Marlék Nosztrán. A vá­
sárhelyi méregkeverő Jáger Marit és bűn­
társait a szegedi csillagbörtönből szomba­
ton szállították erős csendőr födözettel a 
márianosztrai női fegy házba

— Vízbe fulások. Alsó-Ipoly-Nyék 
községében a szülők vigyázatlansága foly­
tán a ház előtt folyó kis patakba egy 2 
éves leányka Homolya Veronka beleesvén 
megfult, holttestét a malomnál húzták 
ki, melyet a viz a felszínre kivetett. — 
Nagy-Csalomián Kremnicsan Mária 3 éves 
leányka vizbeesett és befult. Az anya a viz 
másik partjától őt áthozta, és ment má­
sik gyermekéért hogy azt is átvigye, addig 
az első a partról legurult és a vízben lelte 
halálát.

Május, t
A május hó az akác édes illatú virág­

jával együtt felvette a néhai nevet.
Nincs többé . . .
S a „virágnyitó,* „rügyfakasztó* stb. 

tavasz legszebb hónapjának végén fájda­
lommal gondol vissza az ifjú kebel a pusz­
tán csak természeti szépségek élvezetével 
eltelt időre és hiába szedi össze emlékeit, 
hiába ... a végeredmény mégis az, hogy 
nem volt majális . . .

Pedig hány lehetett volnál

Vármegyére apellálna. — A kinek vala­
mely Causája van, — nem nagy dologh, 
insinuállya magát a Sáfáruknak prorio 
deponálván 29-12 ha nagyob dologhban 
azaz a kinek a poenája fi 12 az tegyen le 
9-28 in Cassam Communem.

14- 0. Minden Conviotionak harmada in 
Cassan Communem két része etető reá félé.

15- to. A jövedelmet akármire kellene 
nem köl, az őreginek tanácsa nélkül.

16- to, Ha Törvényeink lógnak lenni, 
kik miatt az napot elmülattyuk akor a 
Törvénytevőknek böcsüloto» vacsorát a 
Sáfárok készítessenek és minden sze­
mélyre fél fél ice bort adgyanak a jöve­
delemből.

17- mo. A Gyűlésben szép rendel üllyünk 
egymást meghböcsüllyük, egymáshoz, be­
csületesen szóllyunk, iffiabbak eöregobek- 
nok helyt adgyjunk.

18- vo. Bori Nemes Uraimékkal Nomossi 
Szabadsági! oltalmában odgyot érésünk.

19- no. Hogy ha valamelyikünk a Sáfárt 
hamisnak mondgya maradgyon el in flór 
6 két része a sortot felé harmada in Cas­
san Conmunem.

20. Kocsmát minden féle italbul tar­
osunk, korcsrnárosnak jószágba legyen,

21-. Sáfárok korcsmára italt szerez­
zenek s minden hónapban, minden jöve­
delemről számot adgyanak mindnyájunk 
előtt.

De az a nembánomság, a melyet a szí­
nészek (nem színésznők) irányában ta­
pasztaltunk mindinkább átmegy az erdei 
mulatságok terére is és ködfátyolt borit a 
derűs májusra, a zöld csalogató erdőre is.

A dalegylet nem adott hangot, — a 
tűzoltóság pihen, — a „Gondüző* asztal- 
társaság legkisebb gondja is nagyobb an­
nál, s az iskolák, ezek is elmulasztották 
azt, hogy a természetet eredetben tanul­
mányozzák . . .

De hagyjuk ezt; a kép igen szomorú. 
Minél több majális lehetett volna, annál 
nagyobb a veszteségünk . . .

S ha valaki azzal biztatna bennünket 
talán, hogy a juniálisök meg egyéb erdei 
mulatságok kárpótolna^ majd, annak azt 
feleljük, hogy a tétlenségben eltöltött 
legszebb hónap mulasztásaiért kárpótolni 
nem lehet minket — soha . . .

A bicikli-korzón.
Személyek:

Irén I Imre | Kerékpárosok. 
Színhely:

Af Ipolysági liget. Idő: io év múlva. 
I. JELENET. 

Kerékpárosok kara.
Elfoglalta méltó helyét már 
Ipolyságon is a kerékpár,
S az idő is elérkezéjc,
Hogy létjogos a párkerék,
S városunk, mely a haladástól 
Páncéllal vértezi magát,
Le van győzve s mienk az érdem,
Hogy im át van törve a gát.
S elértük, a mit nem reméltünk,
A közöny enged, mitől féltünk:
— Bicikliznek kicsik, nagyok . . .

Irén: (énekel)
Ezentúl majd kora tavasszal,
Ha lomb éled s jön a madár,
Még egy lesz, a mire mindenki 
Epedve, türelmetlen vár,
S ez az egy — a kerékpár.

Ha felszikkad végre a hó,
S eltűnik a fekete sár,

22. Ha közzülünk a vagy a mi cselé­
dünk közzül az Falu Korcsmájárúl bort 
avagy más italt is hozat a vagy iszik 
(kit maga pónzór vészen, de ha az pa­
raszt ember reá köszön szabad innya) 
Azon a Sáfárok vegyenek minden kegye­
lem nélkül ilor 2, toties quoties ha po- 
nighlen a mi korcsmánkon ital nem leszen, 
akár molly korcsmán is ihatik.

23. Tyuk, tyukmony, vaj, széna, Abrak 
gyalogh szer vonószerrül rovások legyen 
a Sáfároknál.

24. Rétek szőlők és más tilalmakat 
1 meghtartani és azoknak Nemossokro kivül

Csőszöket rendelni; és ezen végozóssokon 
kivül is, ha valaha valamit végezünk, a 
ki hasznunkra való lószen, follyob irt 
birságh alat mogállani tartozunk és álla­
tunk valók is tarlozzanak.

25. Valaki közzülünk ördögit attával és 
I Teremtettévol avagy más Isten ellen való

szitkokkal fogh szitkozódni; és károm­
kodni, Azon a Sáfárok minden kegyelem 

I nélkül flór 1, másszor fl. 2, harmadszor 
í flór 3 dosumallyanak in Cassam Oommu- 

nom, az sem használván nagyobb poónája 
! leszen ennek utánna.

26. Abraknak valót minden esztendőben 
hat kiia zabot vessünk p. communi.

27. Senki közzülünk maga magának 
I bírája no legyen: más jószágát maga 
! magánál hatalmassul ne tartoztassa hanem 
I Sáfár erejével.

Mikor sétára hívogat 
A pázaitos, szép, zöld határ,
Megjelenik a kerékpár.

S most, hogy minden szép asszony, szép 
Rendesen csak biciklin jár, leány,]
Jóllakhatik az az éhes szem,
Mely fölleplezésekre vár,
S ennek oka — a kerékpár!

Mert ha szellő fuj, fel-fellebben 
A szoknya — ügyelnek rá bár,
S a kandi szemnek karcsú bokát,
Vagy talán — még többet is tár,
De azért —
Éljen a kerékpár!

Biciklisek kara:
Éljen a kerékpár! . . .

(Mind sorban el.)
II. JELENET.

Imre főn: (kétségbeesve)
Soha, soha se lesz enyém,
Bár a szivem csak őt óhajtja;
S mig sóhajtva járok erre én,
„0“ bizton biciklijét hajtja.
Rajta, a kacéron kitűnőn áll,
A mutatós, fess bicikli dressz,
A kinek szeme reá csak néz,
Annak lelke is majd elvesz . . .

(A távolba bámul, a honnan gyorsan feltűnik:) 
Irén:

Mint a szél, úgy repülök,
Vasparipámra, ha ülök,
S mint a gondolat,
Minden kis fordulat 
Közelebb visz hozzá egyre,
No most fel a kis hegyre,
S ott vagyunk. —
Kábul agyunk 
A fokozott sebességtől . . .
S csak azt esdem az égtől,
Hogy itt legyen ő . . .

Imre: (gyönyörködve)
Forog a kerék,
Hajtja a kis láb,
Már reá nézni 
Is csupa csáb,
És ha ki-ki villan a boka,
Vagyva tapad a szem oda,
A boka, láb s a folytatás . . .
Önkénytelen kél egy sóhajtás
Ajkamra és a képzelet száll
Följebb . . följebb , . . s meg nem áll . . .

28. Nemessek közzül senki parasztok 
Gyülóssóben ne járjon ok nélkül, hanem 
ha megengodgyük, vagyis oda küldgyük 
valami dologban.

Mollynek nagyob bizonyságára és erős­
ségére, attuk ezen kötés levelet egymás­
nak, magunkat s Gyermekeinket állattunk 
valókat is, ennek meg tartássára kötelez­
vén sub poena supra scripta, toties quoties 
abseissis urtis juridieris remediis, valamint 
akarják a Sáfárok, a vagy a meg áló fe­
lek violans feleken az vinculumot meg 
vehessék, saját kezünk kereszt vonássá- 
val aláb subscribált böcsülotos Uraimé le 
élőt monbg spitulatis. Anno 1702. Dió 30 
January in Possessiono Demónd.
Nagy István 
Szabó István 
Szabó Tamás 
Anka Andris 
Almán Imre 
Sánta Mátyás 
Sánta András 
Sánta Mihály 
ifj. Sánta István 
Sánta György 
Sánta János

Eöregbik Sánta Ist­
vánná

Visky István 
Visky Mihály 
Visky János 
Szabó 1. Eözvogyo 
Székely István 
Székely Sigmond 
Bortók György 
Fazekas János 
Vakarcs Pál

Fazekas lstvánnó 
Coram mo Adamo Fojórváry 

Cottus llonths Jurat not.
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Irén: (észreveszi a fiút)
A kis csacsi mily szomorú,
Szegény, szegény, gyáva fiú,
Hogy minő- bus, milyen levert.
S miért á 'A'agy bánat? Mert 
Egy kicsit játszóin vele,:
S nem esem: hódítva bele 
ölelni kész karjaiba,
Szerinte ez — ■ ör%íhibá. ■—,Ä 
Dfe érzem s'zivéiu olyan-:iwár, *
Mint' ellenségné‘K"tiődbtt' vár,
S ha most, bár itt, élében! jönne,
S mint a múltkor, vallomást tenne’
<3, az én szivem nem kemény,
Imrének virul, a .remény . . .

III. JELENET.
Imre:

Jő napot Irén)- ; 
v Irén:

( Adjon Isten!
Imre :

Mióta várom,- édes-.itten,
Türelmetlenül, mint szerelmes,
Ó, csakhogy itt van; jaj be kedves,
Oly boldog, vagyok, ha csak látom! . . , 

Irén:
Mondja nem túloz barátom?

Imié:
Hisz tudja, mennyire szeretem,
S maga folyton játszik velem,
Mondja: akar az enyóin lenni?
Ha nein! — úgy'tudom mit kell tenni!

Irén:
(kacéran, csábitón kerékpárjára ül) 

Imre: (tragikusan)
Ó szivem, melynek. dobbanása,
A viszhangot meg nem találta,

lm nem szerettél, — meghalok . . .
Az ég veled! ...

(A rohanó bicikli elé veti magát, az feldúl s a hős 
visszanyerve lélekjelenlétét, a leeső hősnőt kar­

jaiba fogja fel.)
Irén: (boldogan)

Tiéd vagyok! , . .
--- Függöny. —

Krónikás.

IRODALOM.
Az „Egyetemes Könyvtár“ uj kiad­

ványai, A Győrött Zoltán Vilmos szerkesz­
tésében és Gross testvérek kiadásában meg­
jelenő „Egyetemes Könyvtár“ mely 10 kros 
füzetekben nyújtja a magyar olvasóközön­
ségnek a legértékesebb és legérdekesebb ol­
vasmányokat, ismét uj tanú jelét adta életre­
valóságának. A most megjelent 95—96 ket­
tős szám Katona Bánk bánjának jegyzetes * 
kiadását tartalmazza. Különösen melegen 
ajánlható e mü — mint segédkönyv — az 
irodalommal foglalkozó tanulóifjúságnak. A 
csinosan kiállított kis kötet 20 fcrórt kapható 
Győrött a kiadóknál s minden magyar könyv- 
kereskedésben. 97. szám szintén Bánk bánt 
tartalmazza, de kommentár nélkül, L szám 
ára 10 kr. — A 98—99 kettős szám az 
1848—49-iki szabadságharc vértanúi, s dr. 
Vajda Emil tollát dicséri. Az emelkedett, 
szép előadáson kívül különösen az a meleg, 
hazafias hang érdemel említést, mely az 
egész műn átvonul. Az értékes kötet, mely­

hez két kép is mellékelve van, (I. Batthyány 
Lajos gróf, az első magyar miniszterelnök, 
2. a tizenhárom vértanú) ára 20 kr. — A 
könyvtárra melynek havonkint kétszer jele­
nik meg egy-ogy füzete, elő is lehet fizetni. 
Előfizetési ára egy évre 2 frt: 40 kr. félévre 
1 frt 20 kr. negyedévre 60 kr. Egy füzet 
ára 10 kfi " A'ipénz- előleges beküldése mel­
lett bérmentVe' bkáll itta ti k. Teljes árjegyzék: 
ingyen és bér mentve: .

V. kerület Lipót-körut 18. szám.
Budapest,

A t. c. vevőközönsógnok szives tudo­
mására hozza, hogypagyobb kényelmükre 
irodáját

V. kér., Lipót-körut 18. sz.
(Vigsjinhái melleit, a nyugoti pályaudvar, 
Margithid kötelébe helyezte át.

Fentariotta azonban a VIII. kér., Szent­
királyi-utca 49. sz. műhelyt és az V. 
kér., Lipót-körut 8—10. sz alatti raktár- 
helyiségeit.

GArtRETT

A közönségnek további pártfogását 
kérve — ajánlja Garrett legújabb 
szerkezetű compound gö\mo\gonvaii, fél- 
stabil és stabil alakban, a melyek 40’/o 
tüzelőanyag megtakarítással dolgoznak.

Gtf mozdonyokat és gőzcséplőket négyszer 
fordítható acél dobsinekkel, toldást nem 
igénylő szál marázőkkal a nagy szita felü­
lettel, minden nagyságban.

Minden fajta lovas cséplőkószlotekot, 
arató- és vetőgópoket, szocskavágókat, 
rópavágókat és minden más gazdasági 
gépeket.

Vidéken lakó szolid ügynökök 
kerestetnek. g-g

lm megnyugszik . . . Most már végre . 
S jöjj szerelmesek legszebb vege . .

1 T ÜZFECSKENDŐKET
városi, községi, gazdasági és 

gyári tűzoltóságoknak

Zl VATT YUKAT
b-jlJ A házi, ipari mezőgazdasági és 
(Vy|, -- egyéb nyilvános célokra" kéz,

járgány és erőhajtásra 17_40

I harangokat és harangállványokat
7M templomok, iskolák stb. részére.

Rüzmentesen működő pöccgödör tisztitó készülékeket, utcai 
öntöző-kocsikat, sárkaparókat

készít és ajánl a
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BUDAPESTI SZIVATTYÚ és GÉPGYÁR
RÉSZV.-TÁRSASÁG (ezelőtt FERENC) E

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCIUT 45. fjf

árjegyzékek és költségvetések ingyen és bér mentve.

f..

Hirdetmény.
Gróf Brenner Ágoston örökö­

sei zselizi uradalmának jószág- 
felügyelősége közhírré teszi, 
hogy folyó óv junlus 5-én 
délutáni 3 órakora zselizi 
központi irodában a következő 
épületek lesznek szabad kézből 
árverés utján eladva

1. A zselizi úgynevezett nagy­
vendéglő szám 29.

2. „ „ „ Köteles ház
szám 54.

3- „ „ „ Pintérház

Árverési
szám 128.

feltételek a zselizi
központi irodában megtekint­
hetők.

Jószágfelügyelőség’. kárSía^Ií

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Hűd a pest, F., Alkotnuvny-utcza 31. sz.

Az ADRIAMCE, PLATT és Co.
new-yorh-i gyár világhírű

„A. 1 >I« 4. AKCK“
kévekötő-, mai-otirakó araitó-

óf- íabtioxáló-gépelinek

A V. VERMOREL-féle
villefrf.nchtii gyAr világhírű

® SL. u mi6*
jjeronoMjioi n.feois.

fill 1 tiltK mm

Minden a mezőgazdaság keretébe 
tartozó szükségletek, mint:

Yetémagvak, műtrágyák, 

anyagok, szerszámok, gépek" stb.
í®k)atíayeeolib hoeeeircósl fon?4«a. 33667

A MÖT«tkeiet alapszahályalt óe 6mvonítnt tét«icr mcgjaloaS „ÜJtLKTT
ős bérmofitvc meghűlök

HyoMűtott HEUMAHH JAKAB gyoraoajtóján Ipolycágoa.


